

# 如何守住疫情防线？权威回应来了

□新华社记者 董瑞丰 宋晨

**新华社北京3月18日电** 近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。如何从严从实开展防控工作,尽快遏制疫情扩散蔓延的势头?怎样进一步提高科学精准的防控水平,用最小的代价实现最大的防控成果?国务院新闻办18日举行的新闻发布会对此作出权威回应。

## 疫情“压力差”： 外防输入挑战加大

国家卫生健康委副主任、国家疾控局局长王贺胜介绍,从2021年12月开始,全球新冠肺炎疫情进入了第四波流行高峰,已连续11周每周报告病例数超过1000万,目前仍处于高位流行的水平。

“特别是今年以来,周边国家和地区疫情快速上升,与我国疫情水平的‘压力差’不断增大。”王贺胜说,近期疫情输入的压力明显增加,而有的地方认为奥密克戎变异株症状轻,流感化,有“歇歇脚、缓一缓”的心态,常态化防控和应急处置放松了要求。

数据显示,今年1月至2月,我国日均输入感染者数为91例,远高于2020年的22例和2021年的32例。今年3月以来,日均输入感染者数超过200例,单日最高超过300例。

国家卫生健康委组织专家分析研判认为,全球本轮疫情高位流行,且近期不会结束。我国仍将持续面临同时段多地发生以奥密克戎变异株为主的疫情风险,防控形势日趋严峻复杂。

“奥密克戎变异株感染后多以轻症和无症状为主,导致输入来源更加隐匿,传播方式更加多样。”王贺胜说,要进一步提升监测预警的灵敏性,健全多点触发的监测机制,切实提高疫情的“早发现”能力。

## 坚持“动态清零”： 务必守住疫情防线

坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇,我国正在采取果断措施,尽快控制局部聚集性疫情。

王贺胜表示,“动态清零”是在“外防输入、内防反弹”防控总策略前提下,认真总结经验教训的基础上提出的防控做法。“动态清零”的目标是追求以最低的社会成本,在最短的时间内控制住疫情,核心是快速反应、精准防控。

“‘动态清零’做法符合中国国情与科学规律,效果是好的。”王贺胜表示,疫情防控的“中

国经验”保障了我国人民群众的生命健康,促进了经济的增长,较好地平衡了疫情防控和经济社会发展之间的关系。

“中国的抗疫实践表明,坚持‘动态清零’,是我国当前务必守住的疫情防控防线,是对人民至上、生命至上理念最好的践行,也是对国际抗疫的最大贡献。”王贺胜说。

## 修订诊疗方案： 防控更科学精准

不久前,国家卫生健康委公布《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,对病例发现和报告程序、病例收治、抗病毒治疗等作出新调整。

“制定新版诊疗方案不意味着防控政策放松。”国家卫生健康委医政医管局局长焦雅辉说,修订诊疗方案是要更加科学精准防控,用最小的代价实现最大的防控效果。

按照新版诊疗方案,对新冠病毒感染者采取分类收治措施,轻型病例实行集中隔离管理。焦雅辉表示,同时也要配备一定的医务人员,对轻型病例给予适当对症治疗,同时观察病情,如病情加重,应及时转至定点医院治疗。

抗原检测的相关细节规定,也广受关切。

“居民购买自测的抗原检测产品不需要备案。”焦雅辉表示,一旦自测阳性,要及时向所在社区(村镇)报告,由社区(村镇)安排专门车辆,转运至医疗机构进行核酸检测确认,整个过程要形成闭环。

## 有效防重症： 鼓励老年人接种疫苗

截至3月17日,全国完成新冠疫苗全程接种已超过12.39亿人,占总人口的87.85%。完成加强免疫接种超过6.44亿人。

“去年以来境内发生了多起聚集性疫情,但是重症的人相对很少。”国家卫生健康委副主任曾益新说,疫苗接种对于预防重症、预防死亡有很好的保护作用。

同时,老年人免疫功能相对弱,大多又有基础疾病,一旦感染新冠病毒,发生重症和死亡的风险远高于年轻人。国务院联防联控机制一直高度重视老年人的疫苗接种,多次对老年人接种进行部署安排。

“全程接种、加强免疫接种,对于老年人特别是对于高龄老年人是非常有意义、有价值的。”曾益新说,“我们还要继续加大力度来推进这项工作。”



做到身心平衡,为全年健康打好基础。

精神调养方面,应保持轻松愉快、乐观向上的心态,要善于沟通交流,避免抑郁、愤怒或压力过大又无法宣泄。春光明媚时多去户外呼吸新鲜空气,适当运动,放松身心,可使肝气得到疏解和顺畅。

记者 周润健

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2022年3月28日下午3时整在“腾讯会议”(腾讯会议号为:754 260 423)举行拍卖会,依法对1.一批报废的废旧变压器;2.一批报废的废旧物资进行公开拍卖。

有意参加竞拍者请将相关报名材料按规定上传并及时交纳参拍保证金,详情见我公司网站拍卖公告。

联系电话:13705103817  
15305105838  
公司网址:www.ycpmh.com  
工商监督电话:89029707

盐城市拍卖行有限公司  
2022年3月18日

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2022年3月29日下午3时在公司拍卖厅举行拍卖会,依法对一批报废物资进行公开拍卖。

欢迎有报废物资回收资质的公司前来报名、参拍。报名时须提交加盖公章的营业执照复印件、法人授权委托书及被委托人的身份证明合法证件并缴纳5万元的参拍保证金。

报名截止时间:2022年3月29日11时止。  
联系地址:盐城市开放大道51-1号三楼。  
联系电话:13705103817 15305105838  
标的展示时间及地点:即日起在标的现场处展示。

盐城市拍卖行有限公司  
2022年3月18日

## 盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2022)苏0991执恢25号

盐城经济技术开发区人民法院对盐城市建湖县县城泽园理想城55幢1304室、55-72号不动产进行拍卖。上述不动产将于2022年3月30日10时至2022年3月31日10时止(延时除外)(一拍)、2022年4月18日10时至2022年4月19日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

2022年3月19日

## 盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2022)苏0991执185号

盐城经济技术开发区人民法院对王军名下位于盐城市区大庆中路74号商办综合楼第五层东侧部分室不动产进行拍卖。上述不动产于2022年4月14日10时至2022年4月15日10时止(延时除外)(一拍)、2022年5月5日10时至2022年5月6日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

2022年3月19日

## 盐城经济技术开发区人民法院 拍卖公告

(2022)苏0991执169号

盐城经济技术开发区人民法院对唐建华、孙茂红名下的位于盐城市区新都街道办事处东进村五组光明花苑6幢1102室、1102跃室及08室不动产进行拍卖。上述不动产于2022年4月18日10时至2022年4月19日10时止(延时除外)(一拍)、2022年5月6日10时至2022年5月7日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

2022年3月19日

## 今日23时33分“春分” 仲春初四日,春色正中分

**据新华社天津3月19日电** “夜半饭牛呼妇起,明朝种树是春分。”北京时间3月20日23时33分将迎来“春分”节气。我国大部分地区开始了烟柳飘飘,草长莺飞,桃红李白,花满枝头的季节。

“春分”节气平分了昼夜和阴阳,人们在饮食、起居、运动等方面也应注意平和与均衡。结合民间传统和养生专家建议,仲春时节,人体肝气旺,肾气微,饮食方面应注意助肾补肝,健脾和胃,协调膳食平衡;若吃寒性食物,应以温热之品相佐;服益阳之品,应与滋阴之物匹配,力求中和五脏六腑,以保障机体得以正常运行。

春季,冷空气仍会不时造访,出现大风降温的“倒春寒”。同时,因阳气生发,慢性病、传染病也容易复发,公众应注意天气冷暖交替时的衣物增减,保证三餐定时,起居有常,睡眠充足,